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Бюст императора Александра II (реформатора и освободителя) в конце прошлой недели был установлен на своем историческом месте – мариинской площади.

Ни император, ни его супруга Мария Александровна, в честь которой назван город, никогда не бывали в Мариинске. Просто в 1856 году, когда село Кийское получило статус города, местные купцы подали прошение назвать его в честь царствующего императора Александра II. На это он не согласился, но дал понять, что будет не против, если новый город назовут в честь его супруги императрицы Марии. 
«Первоначальный» бюст Александра II  в 1914 году по проекту скульптора М.П. Попова и на деньги благотворителей-купцов был отлит в Санкт-Петербурге и установлен в Мариинске. Простоял он недолго – до 1917 года. Началась революция, и из уездного Мариинска памятник увезли в губернский Томск. И вот недавно совет общественности Мариинского района решил вернуть памятник на родину.
- В Томске он находился в краеведческом музее. Хотя это наша, мариинская собственность, – рассказывает Валентина Листунова, директор музея-заповедника «Мариинск исторический». – Никак нам на уступки Томск не шел, хотя они прекрасно знают и есть архивные материалы, которые указывают на то, что этот бюст принадлежал Мариинску. По последним слухам, он якобы передан в частные руки, концов мы так и не нашли. Поэтому мы заказали точную копию этого бюста Александра II. И, как и прежде, на деньги горожан. В частности, меценатом выступил наш местный нотариус Николай Бызов.
Сегодня  бюст императора уже возвышается на своем историческом месте – на площади перед городской поликлиникой.  Именно там до революции находился Никольский собор, и именно перед ним три года освободитель гордо и мудро взирал на окрестности. 
Кстати, всего в каких-то 500 метрах от него находится памятник его супруге - Марии, который был установлен в 2008 году. И именно в Год семьи, что символично, так как у этой монаршей супружеской пары было 8 детей. Таким образом, императорская семья вновь соединится в Мариинске после разлуки длиною почти в 100 лет. Ныне они находятся на одной линии, на одной улице. Бывшей Большой Московской, ныне – улице Ленина. 
За этот год «одиночества» Марии в городе сама собой возникла традиция – новобрачные идут к ней и просят благословения на счастливую, добрую супружескую жизнь. И не только новобрачные. Каждый горожанин, стоящий на пороге перемен, также подходит к изваянию императрицы и поглаживает ей руку, спрашивая благословения на доброе дело. И не на пустом месте возникают эти традиции: доподлинно известно, что Мария была начинательницей многих добрых дел - попечительницей женских гимназий, основала Красный Крест и балетную школу.
Так что мариинцы уверены, что памятники эти не окажутся «заброшенными», рядом с ними всегда будут люди. Очень вероятно, к примеру, что к Александру Второму потянутся призывники, чтобы просить напутствия и поддержки у императора. Ведь кому всегда давали военную присягу на Руси? Богу, царю и Отечеству.
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