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Первый в Кузбассе памятник доктору установили в Кемеровской областной клинической больнице. Такой подарок ко дню рождения города преподнесли горожанам медики.
Милый доктор в пенсне и с зонтом-тростью уже приглянулся кемеровчанам. Всего неделю успел простоять - а сколько фотоснимков на память!
Существует масса примеров, когда знаменитых врачей увековечивали на памятных досках, в бюстах, но нигде в Кузбассе не найти памятника врачу. В областной больнице решили исправить ситуацию - по инициативе главного врача ГУЗ КОКБ Михаила Ликстанова. На воплощение идеи потребовалось около двух недель, и наконец в минувшие выходные скульптура была установлена возле поликлиники областной больницы. Памятник не имеет прототипа и представляет собирательный образ врача, олицетворение доброты и душевности. 
Автор металлического доктора - молодой кемеровский скульптор Алексей Шкляр. Небольшие дополнения внесут в композицию и сами медики. Совсем скоро на лавочке появится табличка, призывающая кемеровчан и гостей города к здоровому образу жизни.
