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Белые медведи, плывущие на льдине, появились в Ленинском районе. Это скульптурная композиция «Мать-медведица и Умка».
Этот подарок городу от ОАО «МДМ Банк» выполнил скульптор Олег Павлов. Открытие композиции прошло в рамках праздничного мероприятия, посвященного Дню знаний на центральной сценической площадке на бульваре Строителей.
Медведица и медвежонок очень понравились детям. Как только прогремели фанфары, пролился разноцветный дождь из конфетти и взору зрителей предстала скульптура медведицы мамы и Умки, радости детворы не было предела. Белоснежных зверей гладили, обнимали, пробовали с них кататься, фотографировались и визжали от восторга. Такой памятник, похоже, не будет нуждаться в рекламе, горожане узнают о нём от своих детей.
Прозрачно-матовые белые глыбы мрамора привезли с Урала. На скульптурную композицию ушло 14 тонн мрамора. Для МДМ Банка проект создания памятника неслучаен. Это своеобразное воплощение любви и уважения к родному краю, ведь в управлении банка работает много наших земляков.
А в сквере Театра для детей и молодежи открылась скульптура «Облако в луже». Это дипломная работа студентки (ныне выпускницы) факультета визуальных искусств университета культуры и искусств  Зульфии  Якатовой.
Скульптура изготовлена из искусственного камня с использованием мозаики и изображает лужу с пятью воробьями, сидящими по краю.
Идея скульптуры в том, что люди в повседневных делах не видят неба, но оно отражается во всем: в воде, траве и в каждом из нас.
