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Теперь, пока малыши, играя, осваивают горняцкие профессии, их мамы могут присесть на лавочку в сквере. Новое место отдыха стало подарком теруправления ж.р. Кедровка, Промышленновский ко дню рождения родного города.
Инициативу администрации поддержали сразу несколько предприятий и организаций. Снос старых деревьев на месте будущего сквера провели специалисты ООО «Зеленстрой-сервис», работы по завозу земли и посадке кустарников выполнили сотрудники Кедровского угольного разреза, энергетики помогли с монтажом паркового освещения, брусчатку уложили специалисты ООО «Вариант».
В сквере уложен рулонный газон, разбиты цветники, высажена живая изгородь, установлено 4 парковых светильника и 2 садовых дивана.
Главное украшение сквера - трогательная фигурка малыша в огромных отцовских сапогах и великоватой горняцкой каске, выполненная по специальному заказу ТУ специалистом 000 «Зеленстрой-сервис» Игорем Кандровым.
К открытию сквера обновили и детскую площадку - отремонтировали и покрасили игровые элементы.
На церемонии тем, кто вложил свои силы и средства в обустройство нового сквера, от территориального управления были вручены благодарственные письма. А для первых посетителей провели игровую программу и праздничный концерт.
