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Возле городской поликлиники установят бюст императора Александра II Вскоре в Мариинске появится бюст русского царя — супруга императрицы Марии Романовой, в честь которой назван город. И хотя царственные особы ни разу не бывали в нем, горожане к императорской семье относятся по-особенному. Когда в 1856 году село Кийское было преобразовано в город Кийск, местные купцы подали прошение назвать его в честь царствующего императора Александра II. Однако он не согласился, но сообщил, что не будет возражать, если новый город назовут в честь его супруги императрицы Марии. 
Ранее бюст в память императору, при котором Мариинск получил статус города, уже устанавливали возле городской поликлиники в 1914 году, но простоял он недолго — в 1917-м его передали в Томский краеведческий музей, где он находится и по сей день. 
Совет общественности Мариинского района решил вернуть памятник на родину. Но так как за оригинал томичи запросили большую сумму, мариинцы заказали точную копию бюста Александра II. Деньги на создание скульптуры дал местный меценат. В ближайшее время памятник установят на прежнем месте.
