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В Мариинске открылся единственный в области историко-архитектурный музей-заповедник.
Одной из его главных достопримечательностей может стать бронзовый бюст российского императора Александра II.
Сейчас бюст находится в Томском краеведческом музее. Предполагается, что он был создан в начале прошлого века французским скульптором специально для Мариинска. Ведь город был построен в 1857 году в честь тезо именин жены Александра II — императрицы Марии.
То, что в Мариинске некогда стоял памятник императору (причем именно там, где сейчас высится монумент героям Гражданской войны), — факт неоспоримый. Во-первых, «старожилы рассказывают». А во-вторых, из архива Санкт-Петербурга недавно прислали уникальный документ—Указ Мариинской городской думы от 26 января 1911 года, который гласит: «Поставить на площади против магазина торгового дома «Трифон Савельев и компания» бюст памятника Александра ценой в 150 рублей, посвященный 50-летию отмены крепостного права. Отслужить панихиду и торжественный молебен на базарной площади, раздать во время молебна бесплатно жителям города тысячу снимков картины «Чтение манифеста 19 февраля 1961 года».
Правда, по словам старшего научного сотрудника Кемеровского института экологии человека, доцента Кемеровского госуниверситета Алексея Ермолаева, пока точно неизвестно, тот ли бюст царя находится в томском музее. Как пояснил Алексей Николаевич, чтобы идентифицировать историческую реликвию, он запросил в питерском архиве ее фото. Ответа пока не получил. Однако известно, что другого бронзового бюста Александра II в Сибири нет.
Сейчас на территории небольшого города «скопилось» более ста памятников градостроительства, архитектуры и археологии. Пересечение исторических пластов приводит к парадоксам.
Так, изваяние императрицы Марии Александровны соседствует со скульптурой Ленина. Бюст Александра II (если его удастся вернуть) будет установлен на «законном» месте — рядом с героями Гражданской войны — тех самых, которые и демонтировали изображение императора когда-то. А напротив — огромное серое здание детской поликлиники — бывшее Главное управление сибирских лагерей. Его когда-то возвели на месте разрушенного Никольского храма.
