Цвети, любимый город
Специалисты OOO «Зеленстройсервис» за долгие зимние месяцы подготовили немало сюрпризов.
Площадкой для применения их новинок станет Рудничный район. Так, к Дню города клумбу у фонтана возле ДК шахтеров украсят два черных лебедя из полимербетона. Водную гладь будут символизировать ковровые растения голубых и синих оттенков, а мраморная крошка создаст эффект морской пены. Композиция называется «Любовь и верность» — двухметровые птицы будут повернуты клювами друг к другу, так что изгиб их шей создаст силуэт сердца.
Еще одно сердце появится на пересечении ул. Терешковой и Соснового метровая вертикальная цветочная композиция, посвященная 20-летию кардиоцентра.
Кроме этих новинок, горожан порадуют и другие композиции. Одна из них будет посвящена Дню Победы
— по планам, она появится на пересечении пр. Шахтеров и ул. Нахимова. Другая
— трехъярусный цветочный вазон — будет установлена у памятника шахтеру напротив теруправления Рудничного района.
Во всех ЦРН посеяны семена цветов. В этом году некоторые специалисты центров «переквалифицируются» в фитодизайнеров. С наступлением сезона им предстоит оформить около 100 клумб. Рассаду — около 6000 корней цветов — решили вырастить сами. Помогать новоиспеченным цветоводам будут активисты-общественники — они имеют богатый опыт выращивания и высаживания цветущих растений. К этой работе присоединятся и специалисты Ботанического сада. Кстати, уже сегодня этим предприятием выращено 8 тысяч тюльпанов. Сейчас на эти цветы повышенный спрос — ежедневно горожане раскупают более 2 тысяч тюльпанов.
